

Al servicio de la verdad

UN CREADOR

Para hablar de Luis de Sirval, cuando se sujeta el corazón. Era mi compañero en la lucha...

Este está subrayado con más fuerza en el episodio que le ajeó, con un grupo de compañeros...

En estos años hubo ocasión de probar el temple espiritual de muchos jóvenes. En la época en que...

Antonio Espina, en un gran artículo de "El Sol", ha hablado de Sirval como periodista moderno. Aquellos juicios no pueden mejorarse...

Campana frutera

CONDICIÓN FLOJA. De 9- a 14-9. Mayoría, de 9-6 a 12-. Picadas a muy podimas...

En 20 de noviembre del año anterior, iban exportados 1.197.140 barriles, 12.559 medios y 88.532 cajas.

Herriot atribuye a Doumergue intenciones de repetir el golpe de Estado de Mac-Mahon, con más previsión

El jefe radical socialista y ex presidente del Consejo M. Herriot ha hecho a los periodistas unas declaraciones que, en resumen, vienen a decir lo siguiente:

La política francesa. El martes día 5 del corriente me despues de haber llevado hasta el límite mis deseos de conciliación...



El jefe radical socialista y ex presidente del Consejo M. Herriot ha hecho a los periodistas unas declaraciones que, en resumen, vienen a decir lo siguiente:

Día 26: «Sevilla», para Noruega. Día 27: «Saturnia», para Nueva York.

Día 27: «Buenavista», para puertos de Noruega. Día 27: «Iberia», para puertos de Suecia.

EXPORTACION POR MERCADOS

Table with columns: Mercados, Barriles, Medios, Cajas. Lists various markets like Belfast, Boston, Bremen, etc.

INFORMACIÓN LOCAL

NUESTRO CLIMA. Datos facilitados por el Observatorio Meteorológico de nuestra capital, perteneciente al Servicio Meteorológico Nacional:

Se ahonda la borrasca de Islandia y aparecen pequeños centros de presiones bajas relativas, en el golfo de Cádiz y mar Ibérico.

Temperaturas extremas. La temperatura máxima de ayer fué de 17 grados, en Almería, Huelva, Málaga y Sevilla...

LIBRAMIENTOS. En la Tesorería-Contaduría de esta Delegación de Hacienda se encuentran señalados para el pago los siguientes libramientos:

UN RECITAL DE POESÍAS. Conforme indicamos en nuestra Sección de Radio, en la emisión de esta noche, a las nueve y media...

ALCALDIA. Al efectuar nuestra diaria visita a la Alcaldía, nos manifestó el señor Alemán que por la tarde marchaba a Madrid...

LOS PRIVADOS

«Dichoso aquel que cae en gracia al príncipe—escribía el año 1800 el padre Juan de Torres en su «Filosofía Moral»...

La Comisión gestora aprueba los presupuestos para el año 1935

En la mañana de ayer celebró la Comisión gestora provincial sesión ordinaria, para despachar los asuntos figurados en el orden del día correspondiente.

La Comisión se da por enterada. Resolución de los concursos pendientes. Quedan nombrados en propiedad, el lavacoches Juan Muñoz...

DEL MOMENTO

El trato a los niños. Es cosa corriente maltratar a los niños como si fueran bestias. Cuando queriendo a su edad se castiga despiadadamente...

GRAN BAR COMERCIAL

Magníficas reformas. Juan GARCIA MORALES (Presbítero). Madrid, noviembre 934.

Gran Bar Comercial. Magníficas reformas. Juan GARCIA MORALES (Presbítero). Madrid, noviembre 934.



GENERAL HIGGINS. Durante muchos años, el general Higgins se dedicó al desarrollo y eficacia de la «Salvation Army»...

ALCALDIA. Al efectuar nuestra diaria visita a la Alcaldía, nos manifestó el señor Alemán que por la tarde marchaba a Madrid...

La viña y la bodega

EL DESENCANTO DE LA «LEY HUMEDA». — LOS VINOS Y LICORES VENDIDOS EN SEPTIEMBRE A LOS ESTADOS UNIDOS. — QUIENES COMPITEN CON EL VINO ESPAÑOL

Un notable economista español, don Antonio de Miguel, ha publicado en varios diarios de provincia un artículo titulado EL TÍMPO DE LA LEY HUMEDA en que denuncia su desencanto por la ineficacia del restablecimiento de la libertad de consumo de bebidas alcohólicas en los Estados Unidos, por los productores españoles. No concibe que haya podido producirse tal desencanto, ni que se pueda calificar de tino una ley que los Estados Unidos discutieron ya en su Parlamento, sino en sus periódicos y en asambleas multitudinarias de todas clases y en potestades encasadas entre «húmedos y secos». Se llegó a la solución final con tal publicidad, que en verdad, no puede acusarse a los Estados Unidos de haber engañado a nadie. Se engañaron a sí mismos cuantos ilusos productores y exportadores, no solo en España, sino en Francia, Italia y Portugal, y aún en Grecia y Argelia, creyeron permitirse el lujo de soñar con una lluvia de oro.

Quiero recordar aquí que en agosto de 1933, cuando aún no se habían abierto las aduanas yanquis al vino extranjero, se publicaron en «A B C» dos informaciones firmadas con el pseudónimo «Un Reportero» en que con numerosa noticias y documentos se advertía a los vinateros españoles del riesgoso negocio que iba a proporcionarles la apertura del mercado yanqui, en el que únicamente debían confiar los productores de la zona de Jerez de la Frontera. Apesar de la autoridad y difusión del diario en que estas informaciones se publicaron, tuvieron escasa repercusión y se les prestó escaso crédito aún. Conozco el camino de una importante Compañía Vinícola, exportadora de vinos tintos, que convocó junta general para acordar todo un plan de conquista del nuevo mercado, figurando como primera acción el envío a los Estados Unidos de un delegado que recorriera las plazas de abastecimiento, tratara con los importadores mayoristas y estudiara sobre el terreno una acción de propaganda. Para este viaje proponía un crédito de cincuenta mil pesetas; suma que aunque excesiva no lo era, puesto que el cambio en dólares, la redujo considerablemente. Un accidente llamó la atención de la Junta sobre las informaciones que habían aparecido en «A B C», y pidió que se aplazara el envío del delegado y el gasto de los diez mil dólares, hasta averiguar quien era «Un Reportero» y rogarle que explicara la procedencia de sus informes y mostrara los documentos que los comprobaban. La Junta aceptó esta propuesta, porque a los vinicultores les parecía extraño que la abrogación de la Ley Seca, no trajera como consecuencia inmediata el que no quedara una gota de vino en las bodegas españolas. Y este caso se repitió con otras sociedades vinícolas, y aún con bodegueros particulares, que yendo a los Estados Unidos realizaban un verdadero tráfico pecuniario. Tuve ocasión de hablar con «Un Reportero» y con asombro me no hubo en España un solo productor que le escribiera una carta, que pidiera detalles, que le exigiera confirmación o prueba de sus afirmaciones. Y es que en España preferimos a aceptar la realidad, a trabajar dentro de las limitaciones que impone, pa horas entregadas a una ilusión, poner toda esperanza y confiar en las posibilidades de un milagro.

Confirmando cuanto decimos anteriormente, reproducimos las cifras que aparecen en el «Resumen mensual Estadístico del Comercio exterior», correspondiente a septiembre de este año, que ha publicado esta Dirección general de Aduanas. Todo lo que España ha vendido al mercado vinícola de los Estados Unidos en el mes de septiembre asciende a CIENTO TREINTA NUEVE HECTÓLITROS de vino. Si se recuerda que la población yanqui asciende a ciento veinticinco millones de seres, de los que

pueden ser bebedores, por lo menos, cuarenta o cincuenta millones se advertirá lo ridículo de aquella cifra. Y todo eso ha valido a España la suma de 21.605 pesetas, de las que 16.234 corresponden al vino de Jerez embotellado, por lo que todos los demás vinos han podido repartirse entre La Rioja y La Mancha, Cataluña y Galicia, Aragón y Levante la propina, — casi si se le podía llamar limosna— de 5.341 pesetas.

Es edificante el detalle de este hecho y helo aquí reproducido: VINOS.—Málaga y sus similares, en pipas, 5 hectólitros, 704 pesetas-oro.

Tinto ordinario en pipas, 42 hectólitros, 1.346 pesetas-oro. Blanco común, en pipas, 3 hectólitros, 102 pesetas-oro.

Amontillados y clorosos de Jerez, en pipas, 5 hectólitros, 782 pesetas-oro.

Tinto ordinario, en botellas, 1 hectólitro, 183 pesetas-oro. Blanco común, en botellas, 22 hectólitros, 2.282 pesetas-oro.

Amontillados y clorosos de Jerez, en botellas, 61 hectólitros, 16.264 pesetas-oro.

A esas partidas hay que agregar tres hectólitros de coñac, valorados en 813 pesetas y algo, que parece importante, como promesa, al menos, de una posible explotación: 57 hectólitros de licorosos y aguardientes compuestos, valorados en 26.702 pesetas.

Vale la pena recoger esta indicación: en el transcurso de enero a septiembre del 1934, llevamos enviados a los Estados Unidos 541 hectólitros de licorosos, con un valor de 239.986 pesetas, suma que excede a lo que hemos vendido de cualquier otra de estas designaciones de nuestro cómputo aduanero: «vino de Málaga y sus similares en pipas», «idem, idem, idem en botellas», «tinto en pipas», «blanco en pipas», «amontillados y clorosos de Jerez en pipas», «tinto en botellas» y «blanco en botellas».

Esto quiere decir que los licorosos y aguardientes españoles tienen mayor posibilidad de venta en los Estados Unidos que todos los vinos, excepto el Jerez embotellado, con garantía de marca o etiqueta. Y quiere decir, que una propaganda activa-intensa de los licorosos españoles sobre todo de los apropiados para la confección de cócteles y de los genuinos y originarios de España con nombres españoles, daría provechosos resultados.

Los vinicultores españoles, que se crean engañados, «timados», como ha dicho con su gran autoridad de economista Antonio de Miguel, se preguntan que productores y que vinos han suplantado a los nuestros. ¿Francia? ¿Italia? ¿Argelia? También estos países se creen engañados. Vale la pena difundir que los vinos que impiden el acceso de los españoles a los Estados Unidos, son los propios vinos americanos. En primer lugar, California y luego Chile y la Argentina. De todo esto se hablará extensamente en esta sección. Por lo pronto, he aquí el cálculo de los ingenieros agrónomos de Chile que ha hecho público el Ministro de Agricultura: «La producción vitícola en 1935 alcanzará un valor de 173.000.000 de pesos». Es ese el enemigo que se alza ante la producción española.

Amadeo de CASTRO

AUDIENCIA

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Vista de la causa tramitada por el juzgado de Gergal contra Fulgencio Gil Cantón y tres individuos más, acusados del delito de lesiones.

Abogado, señor Vicianá; procurador, señor Pérez Gallardo.

SENTENCIA

Por el Tribunal de Derecho de la sala primera han sido condenados Juan José Valdivia Salmerón (a) el Negro y Trinidad Requena Real (a) el Ford.

Al primero se le impuso la pena de dos meses y un día de arresto mayor y al segundo se le con-

PAPEL DE FUMAR BAMBÚ. Advertisement for bamboo smoking paper featuring a man in a hat.

Cuerpo de Seguridad. Próxima y numerosa convocatoria para ingreso en dicho Cuerpo. La Academia Postal y de Estudios Teórico-Prácticos, ha abierto la matrícula para la preparación. Informes GRATIS, de 3 a 6 tarde y de 9 a 11 de la noche: ZAIRA, 2.

Doctor José Arlgo Giménez. Médico-Director del Manicomio Provincial. Consulta especial de enfermedades nerviosas y mentales, de 9 a 11 y de 3 a 5. Aguilera Campoo, 1.º izq. Teléfono 518.

Sanatorio Quirúrgico Dr. Artés. Alcalde Muñoz, 33.

NODRIZAS. Tomad «El Tesoro de las Madres» Aumenta y mejora la leche. Venta en Farmacias.

Asistencia Social. Número correspondiente al sorteo de ayer: 15. Números premiados durante el mes de Noviembre: Table with 2 columns: Día, Núm.

GOSULICH LINE. SERVICIOS RAPIDISIMOS DE VAPORES FRIGORIFICOS Para New-York. Para más informes su Agente en Almería M. BERJON. Avenida de la República, 55. Teléfono 63. DIARIO DE ALMERIA, 21-11-1934.

Lauritzen Linie de Copenhaguen. SERVICIO RAPIDO DE VAPORES FRIGORIFICOS PARA NEW YORK CON VAPORES DE 15 MILLAS DE MARCHA. El vapor «Asta» Flete 0-90 centavos por barril. Este vapor ha sido aceptado por la Cámara Oficial Uvera OTRA. — Este vapor admite toda clase de carga para New York además de fruta fresca. Para informes, sus Agentes: Hijo de Alfredo Rodríguez Maura, 5. Lea usted DIARIO DE ALMERIA

Revista de Ciencias

Una nueva terapéutica está surgiendo de los venenos de los animales. — La toxina de la cobra atenúa el cáncer. — El reumatismo con la picadura de las abejas. — Antiguos remedios ocupan a los investigadores

Los cables europeos nos trajeron hace unos ocho días la noticia de que había aparecido en los balnearios de la costa de Inglaterra un hombre misterioso, curandero ambulante o charlatán, que se ganaba la vida con una cántica que cura de sus espaldas como los orgánicos del músico clásico y que contiene un pánal de abejas.

Honradamente confiesa que sus abejas no lo curan todo, pero positivamente curan el reumatismo que tortura a tantos ingleses después de los cuarenta años.

El hombre en cuestión habla con sobriedad y dice que lo que él propone es una cosa probada por la experiencia y por la ciencia. Cobra un estipendio moderado y hace que sus abejas piquen en el sitio afectado por el reumatismo. Son muchos los clientes que se hacen eco de sus maravillosas curaciones, o mejor dicho, de las de sus abejas.

Pues bien, este hombre, curandero ambulante, tiene un fondo de razón, porque la «apilización» es efectivamente una nueva terapéutica que acaba de ensayarse con éxito científico en Francia y que consiste en el uso de las abejas para tratar diferentes dolencias y especialmente el reumatismo.

El veneno de las abejas ha sido estudiado por los doctores Maurice Perrin, de la Universidad de Nancy y Alain Cuenot de París. Estos investigadores han encontrado que el veneno de ciertos insectos y serpientes tienen una estructura química semejante y que sus efectos recuerdan a los de la «serpiente». En los experimentos primeros se han usado abejas vivas guardadas en frascos de cristal y que han sido aplicadas a los enfermos en las diferentes partes del cuerpo. Se ha visto que la picadura de este insecto produce una reacción local que todo el mundo conoce y que consiste en inflamación, dolor y a veces hasta fiebre. Como acción general se ha observado que tiene una acción especial sobre ciertas enfermedades como la bronquitis y el reumatismo.

Los doctores Perrin y Cuenot han ido más lejos en sus investigaciones y han conseguido aislar el veneno de la abeja por medio de varias manipulaciones un tanto complicadas y lo han usado en forma de inyecciones con diferente concentración. El resultado, según estos autores, ha sido tan satisfactorio que los ensayos siguen para abrir una nueva vía en la terapéutica contra el reumatismo.

Recordaremos también en estos momentos que otro veneno animal se está ensayando para el tratamiento del cáncer: el veneno de la serpiente llamada «naja culebrina». No hace mucho que en los centros científicos europeos se ha demostrado que la aplicación de esta toxina en los cancerosos...

hacia disminuir los dolores y su estado general mejoraba por un corto tiempo, es decir, que existe una acción indudable de esta mortífera secreción animal, sobre los tumores malignos.

Todavía no se ha encontrado el «por qué» o sea la acción de tales sustancias en los tumores y lo único que se sabe es que en soluciones de uno por un millón, tienen cierto poder en el desarrollo de la enfermedad y en los trastornos generales que ésta produce.

El famoso doctor Calmette (una de las últimas glorias del Instituto Pasteur) poco antes de su muerte publicó un trabajo sobre esta materia después de haber ensayado el veneno de la «cobra» en varias enfermedades del sistema nervioso. El Maestro llegó a la conclusión de que existe una esperanza en la terapéutica de los venenos animales, sobre todo en las enfermedades de los nervios periféricos.

Al parecer estamos ante un problema médico completamente nuevo y en realidad no es así, puesto que hace muchos años que el uso de los venenos animales fué ensayado en la Medicina.

En la India la «clepra» se ha tratado por siglos y siglos con pomadas que contienen venenos de serpientes y de insectos. En las regiones tropicales del Amazonas se emplean emplastos de arañas venenosas para neutralizar muchos parásitos y como dato científico en este problema podemos citar una obra de Terapéutica publicada en Francia allá por el año 1874 cuyo autor es el doctor Ricard Hugués y en cuyo libro se estudia el veneno de las serpientes y se le recomienda a dosis homeopáticas.

El avance moderno de la química ha hecho que estos fenómenos biológicos se estudien de una manera fundamental y se conozca la estructura y la acción de cada tóxico.

Ateniéndonos a los trabajos de Perrin y Cuenot sobre lo que son estos venenos, parece ser que el de la cobra y el de la abeja son semejantes. Ambos tienen una acción sobre la sangre (hemotóxica) y sobre el sistema nervioso (neurotóxico). El de la serpiente es más destructivo sobre los nervios y potencialmente también es más fuerte, de aquí que hay que emplearle en soluciones muy débiles, al objeto de que no mate al enfermo, en cambio el de la abeja no es tan destructivo y se puede aplicar sin miedo a accidentes mortíferos.

Estamos, pues, ante un nuevo «mimo» que la ciencia acaba de «abrir». Demos tiempo a los que trabajan en esta materia a fin de que en época no muy lejana podamos curar muchas dolencias con esos venenos animales.

Dr. J. CANTALA

HEMORROIDES (Almorranas). Cura radical sin operación y completamente desprovisto de peligros. Dr. FRANCISCO SOTIANO. MATRIZ, PARTOS, CIRUGIA GENERAL, RAYOS X, DIATERMIA, RAYOS ULTRAVIOLETAS. RICARDOS, 4. ALMERIA. Teléf. no 297

Vapores fruteros DE Hijo de Alfredo Rodríguez S. A. D[S]A[S]Spanskelinjen. El vapor a motores Buena-vista

Francisco Pérez Rodríguez. Medicina interna PULMON Y CORAZON Consulta de 3 a 5 Plaza de San Sebastián, 3

Rederiaktiebolaget Svenska Lloyd. El rápido vapor Iberia. cargará el 27 cte. para Oslo, Bergen, Stavanger y demás puertos de Noruega.

Dr. Antonio María Abrisqueta. Del Instituto Rubio y la Cruz Roja de Madrid. GARGANTA, NARIZ Y OIDOS. Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5. Avenida de la República, 21, pral.

LUIS NAVARRO GIMENEZ. Practicante por Oposición de la Beneficencia Provincial. Rescacios, 29 Almería. Pavimentos hidráulicos. Visiten Casa de Coñadas, y se le darán pruebas de ser la de más garantía en sus trabajos. Parque de Nicolás Salmerón, 38. Teléfono: 5-3-1

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS. A los enfermos del estómago e intestinos. Si desea saber más sobre este medicamento, envíe un cupón a: SAIZ DE CARLOS, S.A., Calle de San Sebastián, 3, Almería.

DIARIO DE ALMERIA

Periódico de la mañana

DEPORTES

FILM DEPORTIVO DE LA SEMANA

Magnífico resultado el obtenido por la «Squadra Azurra» frente al equipo nacional inglés.

Magnífico y concluyente. Mucho más concluyente que aquellos resultados por los cuales Italia se proclamó en la pasada primavera Campeón del Mundo de «calcio».

Entonces el pabellón español que do moralmente invitó. Ahora Italia, en manifiestas condiciones de inferioridad, ha sostenido en el pesado terreno del Arsenal la depurada técnica de la selección de Inglaterra, y recordando la gesta española en el Stadium Berta, de Florencia, ha dado un rotundo mérito al lamentable 7-1, que una llamada selección española hubo de encajar en una tarde aciaga en el mismo terreno de Highbury ante el potente once inglés.

Aquello fue falso. Lo que hicimos en Florencia exacto y verdadero. Y no sería despreciable la idea de que nuestra Federación tanteara la posibilidad de un tercer España-Inglaterra.

Acque los ingleses no van a querer. Empiezan a «camarse» con el fútbol continental.

Un total de 5.748,78 puntos, le ha valido al gallego Mariño no solamente el título de Campeón de España de decatlon, sino el record nacional de la prueba. Felicitemosle por su hazaña, y animémosle a perseverar en su obra. Está bien lo que ha hecho. Pero no es suficiente.

España, en esto, como en las demás actividades del atletismo internacional queda en uno de los puestos más rezagados.

Desde la marca de Mariño, hasta la del campeón alemán Sievert (3.790,45 puntos), fiense ustedes si nos que da camino por recorrer. Emprendámosle con fe y entusiasmo.

Noticias confusas sobre la última actuación de Claudio Villar. Parece que venció por k.o. al portugués Santa.

Mucho tiene que haber progresado el asturiano en unos días, o

muy en decadencia ha de estar el portugués, su reciente víctima.

Claudio Villar tiene una historia muy corta en el boxeo español, pero suficiente para resaltar su mesocrosidad en los ataques, su indecisión en la pegada, y como tras obtener unos triunfos que nada significaban, ser duramente batido por el campeón «amateur» Fabian del Valle.

Lo de ahora puede ser una rectificación y el comienzo de una nueva etapa de valentía y de empuje. Se nos hace cuesta arriba el aceptarlo, pero celebráramos su confirmación. Que boxee bien Claudio Villar...

¡Cosas más difíciles se han visto!

Gaspar Rubio nuevamente en veta de mago. Varias buenas actuaciones con el Valencia y confirmación de sus éxitos en la pista de Chamartin con motivo del partido entre Selecciones.

Gaspar será siempre el mismo. No ha habido en España jugador como él, pero no se le puede tomar en serio.

Volverán las multitudes a su clamor de entusiasmo con sus genialidades, y volveremos a ver a los clubs disputándose su ficha... y luego la manera de quitárselo de encima.

No pasan los días.

Y con un volcán, otro que renace. Vuelve Gaspar Rubio por sus fueros de jugador genial y no se aviene García de la Puerta a que los periódicos no se ocupen de él. Vuelve a estar de nuevo en el candeler y se habla de su traspaso al Murcia, club al que ya perteneció en otro tiempo, antes de iniciarse su estela por toda la península y su entrenamiento para agente de casa de viajes a «forfaits».

Qué lástima que a los organizadores del partido entre las Selecciones, no se les ocurriera que la fecha del domingo 25 estaba libre. Seguro que los huerfanitos de Asturias recibirían más de las quinientas pesetas que ahora se repartirán en un partido de la Selección Nacional en domingo habría producido, sin duda, pingües beneficios.

De los demás de «Lanchafri», todos iguales en acometividad; pero en facultades un poco desiguales. En Frías, de extremo derecha, vimos un jugador enterado, que una a sus conocimientos técnicos, una gran rapidez; su hermano, de anterior izquierda, estuvo desafortunado. Amézcua no resistió el parate en el eje del ataque primero y en el centro medio después. De Aznar y Gil ya hemos dicho que fueron los autores de los tantos. Como la línea media, en la que sobresalió Perico, prestaron su entusiasmo a la consecución de la victoria.

Del «Deportivo» destacó el portero; viéndose en este conjunto mayor entrenamiento que en el de los «Lanchafristas».

Corresponde por ello, en estos días en que el sabor de la victoria está latente, aprovechar el entusiasmo que entre los jugadores existe, para, bajo la vigilancia de

una persona competente, someter al equipo a un entrenamiento físico que preste al entusiasmo de hoy la resistencia, y las victorias de otras veces, hoy veladas por los descalabros sufridos en la temporada pasada.

Aquí de la Directiva del «Grupo Lanchafri». —SANTIAGO.

Fernando S. MONREAL

UNA BUENA ACTUACION DEL «GRUPO LANCHAFRI»

Cuando ya cerca del terreno en que contendían el «Club Deportivo», de La Cañada, y el «Grupo Lanchafri» o las estentóreas voces que partían de cierto sector del escaso público que fué a presenciario, creí que a los del «Grupo» se le presentaban todas las hostilidades que ya en la temporada anterior le hacían honor con su sola presencia en el campo. Después pude convencerme de que no era así, al ver que las enardecidas voces salían del pecho, ya un tanto fatigado, de un «sambo» que había logrado transmitir su entusiasmo, no sólo a los que luego gritaron con él, sino a los mismos jugadores «lanchafristas».

Ya hacía tiempo que no habíamos visto jugar a «Lanchafri» con el ardor que el pasado domingo o su en sus ataques, y que tan peculiar le fué en los comienzos de su fútbol. Dominaron con su furor la escasa ciencia —por escasa, más que ciencia «epicardica»— de los del «Deportivo», y fruto de un constante asedio a la portería de éstos, fueron los dos goles magníficos marcados por Aznar y Gil. Los contrarios no marcaron, conformándose se con ver deshacerse sus contados ataques ante la impetuosa pareja defensiva Montoya-Baena, a la que le vimos la mejor de sus actuaciones. Guirado, en la puerta, nos ofreció la seguridad de sus bloqueos, entre los que descoló uno por alto a un balón difícilísimo lanzado por el extremo derecha del «Deportivo».

De los demás de «Lanchafri», todos iguales en acometividad; pero en facultades un poco desiguales. En Frías, de extremo derecha, vimos un jugador enterado, que una a sus conocimientos técnicos, una gran rapidez; su hermano, de anterior izquierda, estuvo desafortunado. Amézcua no resistió el parate en el eje del ataque primero y en el centro medio después. De Aznar y Gil ya hemos dicho que fueron los autores de los tantos. Como la línea media, en la que sobresalió Perico, prestaron su entusiasmo a la consecución de la victoria.

Del «Deportivo» destacó el portero; viéndose en este conjunto mayor entrenamiento que en el de los «Lanchafristas».

Corresponde por ello, en estos días en que el sabor de la victoria está latente, aprovechar el entusiasmo que entre los jugadores existe, para, bajo la vigilancia de

una persona competente, someter al equipo a un entrenamiento físico que preste al entusiasmo de hoy la resistencia, y las victorias de otras veces, hoy veladas por los descalabros sufridos en la temporada pasada.

Aquí de la Directiva del «Grupo Lanchafri». —SANTIAGO.

SERVICIO DE CANARIAS

El magnífico vapor «Isla de Tenerife», saldrá de Almería para Málaga, Ceuta, Cádiz y puerto de Canarias el lunes 26 del corriente.

SERVICIO DE MELILLA

Salidas de Almería para Melilla todos los domingos y miércoles. Salidas de Melilla para Almería todos los lunes y jueves. Llegada a Almería, todos los martes y viernes a las 3 horas.

NOTA: Para la salida del domingo hay que sacar el pasaje el sábado.

SERVICIO DE CABOTAJE

Salidas de Almería, para Cartagena, Alicante, Valencia, Palma de Mallorca y Barcelona, los lunes quincenal.

SERVICIO DE ORAN

Salida de Almería para Orán todos los domingos. El viajero tiene que despacharse de pasaporte y pasaje el sábado.

NOTA: Para todos los servicios se admite carga y pasaje.

Agentes-Delegados en Almería
HIJO DE RICARDO GIMENEZ, S. EN C.

Sastrería Herrada

EXTENSO SURTIDO EN GENEROS PARA LA ACTUAL TEMPORADA

Plaza de Canalejas, 4, y Avenida de la República, 11 ALMERIA

CASA GUIL

Muebles de estilo y económicos. Única casa que le puede vender en las mejores condiciones los muebles que usted necesita adquirir. TIENDAS, 10 - A

DE RADIO

Programa para hoy:

RADIO ALMERIA

A las 13:30: Apertura con el fandanguillo de Almería.

El trio de la estación interpretará el siguiente programa:

«Las tentaciones». «Los bomberrones». Guerrero.

«Las tentaciones». «Los ratas». «Las tentaciones». «Los suspiros».

Información de Asistencia Social.—Cartelera cinematográfica.—Discos variados.

15: Cierre de la Estación.

20:30: Boletín meteorológico.— Cotizaciones de monedas.— Información de Asistencia Social.

Recital poético a cargo del Director Artístico de esta Emisora, don Juan Cuadrado Ruiz.

Información de la Cámara Oficial Uvera.—Noticias de prensas recibidas directamente de Madrid.

23: Cierre de la Estación.

MADRID.—17: Campanadas de Gobernación.

18: Sexteto de Unión Radio: «Morras, morras, morras» (pasodoble), Conrado del Campo; «Ecos de la parranda». Granados; «La villana» fantasía. Vives.

19: Ciclo de Conferencias sobre Arquitectura: «Las Facultades de Filosofía y Letras y de Farmacia». Por don Agustín Aguirre.

Recital de guitarra: «Courantes» de Bach; Alegretto de la «Sonatina» de Bach; «Moreno Torroba»; «Invención», Tárrega; «Gavota». Bach; «Tema variado» Sor; «Reverie», Tárrega.

20:15: Recital de guitarra: «Reveries». Bach; «Pavana». Sans; «Allegro brillante». Coste; «Recuerdos de la Alhambra». Tárrega; «Mazurca». Tárrega; «Fandanguillo». Torroba; «Andaluz». Sáinz de la Maza.

21: «La Escenografía según los Escenógrafos», interviniendo Sigfrido Burman, por M. Sánchez de Paredes.

21:30: Recital de canto, por María las 22:30.

24: Campanadas de Gobernación. Cierre de la Estación.

García (tenor): «El paño moruno». Falla; «Seguidilla murciana». Falla; «Pobre John». Guillermo Cases; «Espera». Tabuyo y Moyá Rico; «Te quiero, dijiste...». María Grever.

22: Recital por el Negro Aquilino (el saxofón humano), acompañado a la guitarra por Manolo Martel.

Selección de Películas sonoras. «El loco cantor». Jolson. Rose Drea.

yer: «El canto del desierto». Romberg; «El rey vagabundo». Friml; «Alegremonos». Youmans.

Música de baile. Transmisión de las orquestas que actúan en «Santán».

23:45: «La Palabra». Diario habido de Unión Radio Resumen de noticias de todo el mundo Última hora. Noticias recibidas hasta

Oposiciones a Secretarios de Ayuntamiento

Convocadas centenas de plazas para segunda categoría. («Gaceta» 26 Septiembre). No se exige título. Edad, desde los veintitrés años. Instancias, hasta el 30 de Noviembre. Exámenes en Marzo. Para el nuevo Programa oficial, que regalamos, «NUEVAS CONTESTACIONES», presentación de instancias, obtención de documentos y preparación en nuestras clases o por correo con PROFESORADO DEL CUERPO. Diríjanse al

«Instituto Reus»

Preciados, 23, y Puerta del Sol, 13 Madrid

GARANTIAS.—En todas las oposiciones a Secretarios de segunda, en todas obtuvimos el número 1, y en las últimas celebradas obtuvimos 362 plazas, entre ellas los números 1, 4, 5, 7, 9, 10, 14, 15, 16, 17, 18, 19, etcétera, etcétera.

Este éxito definitivo se publica con fotografías, números y nombres en el prospecto, que regalamos, en el que se indican todos los detalles de la nueva convocatoria.

Bibliografía

LOS NUEVOS FERROCARRILES

Por la «Asociación General de Transportes por vía férrea», se ha publicado un folleto titulado «El ferrocarril de Madrid a Burgos por Somosierra», en el que se analiza la procedencia de la construcción del citado ferrocarril. En dicho estudio se pone de relieve la falta de rentabilidad del Madrid-Burgos, el enorme costo total de las obras, las posibles ventajas que pudiera obtener el usuario y otros aspectos de dicho proyecto, llegando a la conclusión de que el mencionado ferrocarril sólo produciría beneficios a los usuarios si se establecieran unas tarifas tan reducidas que no fueran suficientes para cubrir los gastos de explotación y las cargas financieras, en cuyo caso habría de hacerse cargo el Estado del déficit, lo que constituiría una carga permanente para la Hacienda.

Se examinan también los graves problemas planteados a la Economía Nacional por el plan de nuevos ferrocarriles; y los antecedentes de dicho plan, recordándose a este respecto unas interesantes manifestaciones de don Antonio Maura y del señor Cambó en las Cortes, con ocasión del debate sobre el proyecto de obras públicas del señor La Cierva, el año 21. Decía entonces don Antonio Maura: «no puede ser indiferente para el ordenamiento de la red ferroviaria y de los transportes, que las líneas sean unas u otras; sabemos todos que hay ferrocarriles secundarios aprobados que no tiene expectativas de crear su explotación; de eso hablo vigorosamente el señor Cambó; pero si hubiera duplicado el viage, que no cabría, no habría dicho lo bastante para encarecer la clase de ruina que significaría construir ferrocarriles que no costasen su explotación».

«Tierras, pueblos, costumbres», etc. te, geografía, viajes» reza el subtítulo. Temas selectos ha escogido OASIS para regalo de sus lectores. Y, en efecto, sus páginas están llenas de los atractivos de paisajes, tipos y cuadros de regiones exóticas y de nuestras queridas tierras ibéricas.

En este primer número, que dedica a la Prensa española un saludo al que correspondemos afectuosamente, se publican entre otros originales, un artículo interesante sobre el Territorio de Iml, debido al señor Hernández Pacheco, uno de los técnicos que visitaron aquella zona en misión oficial. El señor Reparaz describe una ascensión a la cumbre de la Jungfrau (Suiza). «Játiva romántica» se titula un trabajo del señor Sarthou. «Trajes de Lagartera», espléndida colección de fotografías de arte del señor Andreda. «La cartaxta del Rhin». «Viaje de un mes a Checoslovaquia», etc. etc. forman un conjunto avalado por la riqueza de las numerosas ilustraciones.

Aguramos a «Oasis» un brillante éxito, premio de tan patriótica iniciativa y no queremos dejar pasar esta ocasión sin estimular a los cronistas de esta región a utilizar sus artísticas páginas para divulgar bellezas de nuestra tierra, dignas de ser conocidas.

Practicantes de Farmacia

10 plazas con 4.000 ptas. y quinientos de 500. No se exige título. Edad 23 a 45 años. Instancias hasta el 6 de Diciembre. Exámenes en Marzo. Para el programa, que regalamos, «CONTESTACIONES» y preparación, diríjanse al «INSTITUTO REUS», Preciados, 23, Madrid.

NUESTRO TELEFONO ES EL 4-3

Almacén de Maderas de Juan Matías Burgos

Pedro Jover, núm. 15

Grandes existencias en jaulitas murcianas para 10 kilos de uva armadas y sin armar. Virutas finas como seda. Hilo y papel cristal para los mismos.

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Hijo de Ramón A. Ramos

Paseo de Colón, 19 (Barcelona)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «María R.», «Ramón Alonso R.», «Roberto R.», «Ricardo R.», «Manolina R.» y «Mnuela C. de R.»

Salidas de Almería directas a Barcelona, todos los sábados. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

Agente en Almería: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ S. A. MAURA S.

Gran Hotel «LA PERLA»

Recien restaurado. Gran confort. Excelente cocina. Precios especiales para viajeros.

DIRECTOR PROPIETARIO: Gustavo Rodríguez.

Venta Eritaña

Situada en la maravillosa carretera de Poniente

EXPLENDIDO MIRADOR HACIA EL MAR

Especialidad de esta Casa SERVICIOS PARA BANQUETES

Economía Esmero

SERVICIO DE AUTOBUSES DIARIO.— TELEFONO 1-2

ANGEL MARESCA GOMEZ
MEDICINA INTERNA
DIPLOMADO EN TUBERCULOSIS
RAYOS X
Consulta de 4 a 6 Zaragoza, 6

LOS DIABETICOS ya pueden comer dulce



DIABETES ARTRITISMO-OBESIDAD

El régimen puede tolerarse cuando el sabor es agradable. Usando DULCIMIDA puede endulzarse toda clase de alimentos y bebidas en cualquier régimen que tienda a suprimir hidratos de carbono, féculas y azúcar. Muestras y literatura se remitirán gratuitamente.

LABORATORIO MORATO
Paseo de República, 37, Barcelona
Venta en las farmacias de Almería

TEJIDOS SASTRERIA FINA CONFECCIONES

ALMACENES

Plaza

Avenida de la República, 19
Han recibido los generos de la Temporada de Invierno

Lanaseda, Crep-lanas, Lanas esponjas y lanas angorinas para vestidos de Señora.

Astrakanes, Terciopelos, Brenart, y Lanas lisas con dibujos y Angorinas para Abrigos de Señora.

Recibida la pañería fina de Llonch, Brujas y otras de las mejores marcas para trajes y abrigos de caballero.

VAPORES FRIGORIFICOS

La Unión y El Fénix Español

Garantiza mediante sus pólizas de seguros marítimos, las averías que puedan sufrir las mercancías por o a consecuencia de

ROTURA DE LAS MÁQUINAS FRIGORÍFICAS

SUBDIRECTOR PARA ALMERIA Y SU PROVINCIA

JOSÉ ROMERO BALMAS - Príncipe, 10



La Tijera de Oro

Calle de las Tiendas número 2 (esquina Plaza Vivas Pérez)

Acreditado establecimiento de Tejidos - Pañería - Camisería y Trajes hechos para CABALLEROS Y NIÑOS

Se han recibido las últimas novedades para la presente temporada

Ultimos modelos en Gabanes para Caballero y Niños - Gran surtido en Pellizas

La Casa que más barato vende

PRECIO FIJO

Gran Hotel «LA PERLA»

Recien restaurado. Gran confort. Excelente cocina. Precios especiales para viajeros.

DIRECTOR PROPIETARIO: Gustavo Rodríguez.

Venta Eritaña

Situada en la maravillosa carretera de Poniente

EXPLENDIDO MIRADOR HACIA EL MAR

Especialidad de esta Casa SERVICIOS PARA BANQUETES

Economía Esmero

SERVICIO DE AUTOBUSES DIARIO.— TELEFONO 1-2